Soluciones Tarea

1.Escribir un programa que establezca el siguiente diálogo

Calcular perímetro y area de rectángulo

Largo ? x

Ancho ? x

Perímetro = N°

Area = N°

C.println(“Calcular perímetro y area de rectángulo”);

C.print(“Largo ? ”); 

int l = C.readInt();

C.print(“Ancho ? “);

int a = C.readInt();

C.println(“Perimetro = “ + 2*(l+a));

C.println(“Area = “ + l*a);

2. Diseñar el diálogo y escribir un programa que calcule la velocidad de un móvil en km/hora, dadas la distancia (en metros) y el tiempo (en segundos).

Calcular velocidad de un movil

Distancia (en metros) ? Nº.Nº

Tiempo (en segundos) ? Nº.Nº

velocidad = N°.Nº km/h

C.println(“Calcular velocidad de un movil”);

C.print(“Distancia (en metros) ? ”); 

double d = C.readDouble();

C.print(“Tiempo (en segundos) ? ”); 

double t = C.readDouble();

C.println(“Velocidad = “+(d/1000)/(t/3600)+“ km/h”);

o simplemente

C.println(“Velocidad = “ + 3.6*d/t +“ km/h”);

Problema 1 

Escribir un programa que instruya al computador para que establezca el siguiente diálogo con una persona (usuario):

Calcular porcentajes de elección

Votos candidato 1 ? ______

Votos candidato 2 ? ______

Total de votos = N°

Candidato 1 = Nº.Nº %

Candidato 2 = Nº.Nº %
Programa

//declarar variables

int v1, v2, total;

C.println(“Calcular porcentajes de elección”);

C.print(“Votos candidato 1 ? ”); 

v1 = C.readInt();

C.print(“Votos candidato 2 ? “);

v2 = C.readInt();

total = v1 + v2;

C.println(“Total de votos = “ + total);

C.println(“Candidato 1 = “ + 100.0*v1/total +“%”);

C.println(“Candidato 2 = “ + 100.0*v2/total +”%”);

Notas

· v1/total*100 produce resultado 0 puesto que división entre enteros trunca resultado

· 100.0*v1/total no es equivalente a v1/total*100.0

· v1/total*100.0 produce resultado 0.0 (de tipo double)

puesto que v1/total es 0 (de tipo int) y 0*100.0 es 0.0 

Instrucción de asignación

Ejemplos

    
v1 = C.readInt();

total = v1 + v2;

Sintaxis (forma general)

variable = expresión;

expresión

· se escribe en una línea (hacia el lado) y no en varios niveles

· componentes: 

· variables y constantes (enteras y reales)

· operadores binarios (+, -, *, /) y unarios (+, -)

· métodos (funciones) que devuelven un número

· expresiones entre paréntesis
Semántica (significado)

1º evaluar expresión (calcular resultado) según reglas normales del algebra

1° operadores unarios (-, +)

2° operadores “multiplicativos” (*, /)

3° operadores “aditivos” (+, -)

· en caso de operadores de igual prioridad, evaluar de izq a derecha 

Ej: 100.0*v1/total es equivalente a (100.0*v1)/total

· paréntesis se usan para

· modificar orden de evaluación Ej: (a+b)*c

· confirmar orden de evaluación Ej: a+(b*c)

2º asignar resultado a la variable

Inicialización de variables (declaración y asignación)

Ejemplos

int v1 = C.readInt();

int total = v1 + v2;

Sintaxis:

Tipo nombre1=exp1, nombre2=exp2, ...;

Semántica:


Tipo nombre1, nombre2,...;


nombre1 = expresión1; nombre2=exp2; ...

Constantes simbólicas (variables constantes)

final Tipo nombre1=exp1, nombre2=exp2, ...;

final double pi=3.1416, e=2.71;

final int mayor=2147483647, menor=-mayor-1;
Tipos de datos numéricos

tipos enteros y reales

Tipo
Nº bits
Mayor valor
Menor Valor
Precisión

(dígitos)

byte
8
27 – 1 = 127
-2/ = -128
2

short
16
215 – 1 = 32767
-215 = -32768
4 

int
32
231–1 = 2.147.483.647
-231 = -2.147.483.648
9

long
64
263 – 1
-263
19

float
32
3.4 x 1038
- 3.4 x 1038
7

double
64
1.7 x 10301
-1.7 x 10301
15

tipo de una expresión

forma
Tipo resultado
Ejemplo
operandos
resultado

Operador unario
tipo operando
-i
int
int

Operador binario
tipo “mayor”
i + d
int, double
double

Método (función)
tipo resultado
C.readInt()

int

Expresión
tipo última oper
i + j + d
int,int, double
double

tipos en instrucción de asignación

Tipo variable
Tipo expresión
Efecto
ejemplo

T
T
Asignar directamente
double nota=4.5;

T
<T
Convertir expresión a tipo T y asignar
double nota=4;

T
>T
Error
int nota=4.5;

coerción de tipos (casting)

ejemplo: (int)(nota) entrega nota truncada (ej: si nota es 4.5 entrega 4)

              (int)(nota+0.5) entrega nota redondeada (si nota es 4.5 entrega 5)

sintaxis: (tipo)(expresión)

semántica:

1º evaluar expresión

2º convertir resultado al tipo indicado

3º entregar resultado
Problema 2 (15 minutos)

Escribir las instrucciones principales de un programa que establezca el diálogo indicado en el siguiente ejemplo:

Invertir número entero de dos dígitos

Numero ? 75

Resultado = 57

Problema 2

Escribir las instrucciones principales de un programa que establezca el diálogo indicado en el siguiente ejemplo:

Invertir número entero de dos dígitos

Numero ? 75

Resultado = 57

Solución 1: con aritmética entre enteros y reales

//obtener numero de dos digitos
C.println(“Invertir número de dos dígitos “);

C.print(“Numero ? “);

int n = C.readInt();

//separar los dígitos

int d1 = (int)(n/10.0);

int d2 = (int)((n/10.0 – d1) * 10);

//mostrar resultado

C.println(“Resultado = “ + d2 + d1);

Nota. No se debe parentizar d2 + d1  porque se desea producir el efecto:

C.print(“Resultado = “);

C.print(d2);

C.println(d1);
Solución 2: con aritmética entre enteros

int d1 = n/10;

int d2 = n – d1*10; //residuo de n/10

C.println(“Resultado = “ + d2 + d1);
Solución 3: con operador % (resto o residuo de división entre enteros)

Ejemplo: 7 % 3 entrega 1

Sintaxis: exp1 % exp2 (ambas enteras)

Semántica: exp1 – exp1/exp2*exp2

Prioridad: misma que * y /

int d1=n/10, d2=n%10;

C.println(“Resultado = “ + d2 + d1);
o directamente

C.println(“Resultado = “ + n%10 + n/10);
Tarea (entregar al comienzo de próxima clase) 

· invertir un número de 3 dígitos (por ej 123 se escribe 321)

· obtener una fecha (por ej: 20031231) y escribirla en la forma 31/12/2003

